

В диссертационный совет Д212.182.04 при
ФГБОУ ВПО «Государственный
университет - учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григоряна Григора Ашотовича
на тему: «Развитие управлеченческих элементов учетно-аналитической системы
затрат сельскохозяйственных организаций», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 -
«Бухгалтерский учет, статистика»

Формирование экономических отношений в условиях развития инновационной экономики, возникновение конкуренции между сельскохозяйственными предприятиями детерминируют оперативность управления деятельностью на всех иерархических уровнях. Основой для принятия управлеченческих решений как внутри предприятия, так и за его пределами служит информационное учетно-аналитическое пространство. Полнота и своевременность получения достоверных и обоснованных данных о деятельности предприятия требуют применения системного подхода и развития методологических основ учетно-аналитической системы.

В связи с этим актуальны теоретические и прикладные исследования в области развития управлеченческих элементов учетно-аналитической системы затрат сельскохозяйственных организаций.

Изучение автореферата позволило сделать вывод о том, что поставленная Г.А. Григоряном цель диссертационного исследования достигнута, задачи решены.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в разработке концептуальных и методологических основ управленческого анализа показателей сельскохозяйственных предприятий для целей эффективного управления, а также предложении научно-методических рекомендаций их реализации.

Результаты авторских исследований и наблюдений нашли практическое применение, были внедрены и используются в финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Особого внимания заслуживает предложенная модель внутреннего аудита затрат на производство и выпуск сельскохозяйственной продукции и методическая база прогностической составляющей элемента учетно-аналитической системы, позволяющие в процессе аудиторской проверки выявлять отклонения в учете от норм действующего законодательства и принятой учетной политики.

Научной новизной обладает предложенный автором механизм организации и функционирования в сельскохозяйственной организации управленческого учета затрат по центрам финансовой ответственности, ориентированный на специфику сельскохозяйственной деятельности и принцип релевантности данных, необходимых для целей принятия управленческих решений.

Теоретико-методологические положения, научно-методические и практические рекомендации, сформулированные в диссертации, доложены на Международных, Всероссийских и региональных научно-практических конференциях, обсуждались в процессе публикаций в ведущих изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В качестве замечания следует отметить, что в работе не проведено сравнение зарубежной и отечественной учетно-аналитической системы затрат сельскохозяйственных организаций, что, как представляется, способствовало бы выявлению существующих отличий и недостатков, а также повышению теоретической и практической значимости работы.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Григоряна Г.А. «Развитие управлеченческих элементов учетно-аналитической системы затрат сельскохозяйственных организаций» заслуживает положительной оценки. Она соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по экономической тематике, публикации также отвечают требованиям ВАК. Это позволяет утверждать, что автор диссертационного исследования, Григорян Григор Ашотович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Ильчева

Имя: Елена

Отчество: Вячеславовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Старооскольский технологический институт имени А.А. Угарова (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»

Должность: профессор кафедры «Экономический анализ, финансы и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: EV.ilicheva@yandex.ru

телефон: 8-910-366-90-66

почтовый адрес: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Жукова дом 16 кв 27

Личная подпись:

